

体彩
公益

体彩公益金八问之四

未成年人也能享受体彩公益金的福利吗？

依据体彩的相关规定，是禁止向未成年人销售彩票的，那么未成年人是否可以享受到彩票公益金带来的福利呢？答案是肯定的。

“获得体彩公益金资助以来，学校引进了许多高水平的国际教练。2022年9月，我免试进入北京体育大学深造。随后，在第十届东亚空手道比赛中，我获得了冠军。”记者日前采访浙江天台文武职业技术学校时，该校学生陈奥林对记者如是说。

“自2017年以来，超300万元体彩公益金用于学校的体育建设。”学校总教练洪军武表示，“多年来，空手道队在国内外比赛中获得优异成绩。在对学校运动场、训练馆、运动员宿舍等进行改扩建，新建空手道专用训练馆、运动员公寓、运动员餐厅，增添先进的科研设备和训练器材；聘请多国高水平教练来校指导等，都得到了体彩公益金的大力支持。”据了解，类似台州市天台文武职业技术学校的体育人才培养基地，在浙江还有不少，他们的主要经费都来自体彩公益金的支持，

正是因为有了这些强大的青训基础，才有了今天浙江竞技体育发展的雄厚土壤。

无独有偶，在关爱未成年人发展上，新疆体彩在竞技体育优秀后备人才的选拔和培养工作方面也作出贡献。据新疆体彩相关负责人介绍：“新疆高度重视幼儿足球的发展，2021年，由体彩公益金资助1000万元启动幼儿足球建设试点项目‘小小运动会’，分别在乌鲁木齐、昌吉、和田、喀什、阿克苏等5个地州市，选出877所足球特色幼儿园作为试点，对3岁至6岁儿童所在幼儿园开展足球运动专业师资培训和幼儿体育教育专项体系建设。此外，新疆体彩不仅支持未成年人足球运动方面的发展，作为新疆传统优势竞技体育项目的拳击也在青少年训练中得到进一步发展。”

中国体育彩票一直致力于助力教育事业，帮扶困难师生、改善教育设施、开展支教活动，用实际行动为教育强国建设贡献力量。《2022年中央专项彩票公益金教育助学项目公告》显示，该年度中央专项彩票公益金

“励耕计划”安排资金6.25亿元，其中支出6.01亿元，资助中西部22个省（区、市）和新疆生产建设兵团家庭经济困难教师57525人，资助标准为1至5万元；资助四川、陕西、云南、贵州等8个省份的75个区县开展走教教师资助项目，参与教师1495人。

据统计，从2007年到2022年底，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金已累计投入超130亿元，用于支持“励耕计划”“滋蕙计划”“润雨计划”3项教育助学计划，用于资助家庭经济特别困难教师，奖励普通高中品学兼优的家庭经济困难学生，救助遭遇突发灾害的学校。

在医疗救助方面，由中国红十字会总会负责、中国红十字基金会组织实施的中央专项彩票公益金大病儿童救助项目，是专注于白血病、先心病儿童救助的专项公益项目。截至2023年底，该项目已累计获得以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金25.6亿元支持，累计资助8.9万名白血病、先心病患儿。（张月霞）

公益形象

公益体彩助力石家庄小伙儿再登顶珠峰

公益体彩助力，挑战世界之巅！北京时间2024年5月21日8时47分，石家庄90后小伙栾钰堃登顶世界第一高峰珠穆朗玛峰。这是栾钰堃第二次登顶，他也因此成为河北省珠峰“南北双登”第一人。此次登顶活动得到了中国体育彩票的大力支持。

在珠穆朗玛峰顶的皑皑白雪间，栾钰堃表达了对党、对祖国、对家乡的深深感恩和祝福，同时，他又举起了写有“体彩三十年”“助力体育强省，河北体彩与你同行”的红色旗帜，并录下一段视频，在视频中，他说：“热烈祝贺体育彩票发行三十周年，中国体彩，奋进30载，携手共前行。”“中国体育彩票河北体彩中心，助力河北体育强省，携手同行，一路前行，伴你同行！”用这样的方式，在世界最高峰，向人们传递出“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神和“公益体彩 乐善人生”的体彩品牌理念！

栾钰堃生于1993年，从小酷爱体育运动。2011年他中学毕业后参军入伍，于2015年退役。2018年，从河北经贸大学毕业后，工作之余他开始尝试户外登山运动。

栾钰堃的“珠峰梦”起源于2014年一次西藏旅行。当时的他，在北坡珠峰大本营，第一次亲眼看到珠穆朗玛峰，

栾钰堃热泪盈眶、激动不已。

登顶珠峰之前，他的登顶履历格外瞩目：2017年8月，他登上海拔5895米的非洲最高峰乞力马扎罗山；2018年6月，他登上海拔5642米的欧洲最高峰厄尔布鲁士峰；2021年10月，他登上海拔6178米的昆仑山东段最高峰玉珠峰；2022年7月，他登上海拔7546米的西昆仑第三高峰慕士塔格峰，拿到了攀登珠峰的人场券。

“2024年是新中国成立75周年，我要从祖国的方向，沿着祖国登山英雄前辈的足迹，登顶珠峰！”此次珠峰之行，栾钰堃得到了中国体育彩票的支持。5月21日凌晨2点，他克服重重艰难险阻，再次成功登顶珠峰，让“不畏艰险、顽强拼搏、团结协作、勇攀高峰”的登山精神和“更快、更高、更强”的奥林匹克精神在珠峰闪耀！

今年是中国体育彩票全国统一发行30年。河北体彩将在建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票道路上奋力前行，秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以公益公信建设为核心，持续支持河北体育事业的发展，用实际行动践行公益彩票的责任与担当，让更多群众共享体育彩票的公益成果，推动全民健身纵深发展。（张月霞）



中国体育彩票 客服热线 95086

责任体彩 让快乐与美好发生

公益金被广泛应用于 社会公益事业

- 全民健身计划
- 文化事业
- 残疾人救助
- 教育助学
- 农村养老服务
- 救灾救灾
- 奥运争光计划
- 红十字事业
- 城乡医疗救助
- 法律援助

未成年人不可购彩和兑奖

彩票是娱乐方式而非赚钱方式

快乐购彩，理性投注

赊购，信用购彩不可取

公益体彩 乐善人生

河北省体育彩票中心

测测我的购彩风格